

# 淮滨:大棚蔬菜助民富

本报讯(李林欣 洪唱)这么大的萝卜。”“我这个更大。”“快看看我这个。”

日前,在淮滨县谷堆乡徐围村益菜网有机蔬菜种植基地里,村民们一边热火朝天地拔萝卜,一边兴奋地交谈。只见村民们拔出来的萝卜,每一个都是又大又白的“小巨人”,均在8斤左右,最大的有15斤,长40多厘米。这么大的萝卜真是罕见,难怪大家会如此兴奋。

旁边的大棚里,一株株翠绿的辣椒苗上已经结出了一个尖尖的辣椒。黄瓜大棚里也挂满了果实,地上有序地堆放着一箱箱刚采摘下来的鲜嫩的黄瓜,这些绿色有机蔬菜将通过“益菜网生鲜电商平台”从徐围村运往各地,成为大家餐桌上的美食,真正形成了从田间地头到放心餐桌的透明、高效、放

心供应链。

“基地里用的都是有机肥,那边养了獭兔和牛,它们的粪便发酵后用来当肥料,天然、有机、无污染,蔬菜长得又大又好。”该基地负责人熊志亮笑着介绍。2019年,熊志亮积极响应当地政府号召返乡创业,在徐围村流转土地200亩,盖起蔬菜大棚14个,种植了10余种蔬菜,辣椒、茼蒿、蒜苗、有机花菜、西蓝花、黄瓜、茼蒿、香菜、萝卜……除此之外,他还养殖了獭兔和牛,不仅能增收,还用这些动物的粪便给大棚蔬菜施肥。通过大棚蔬菜种植,熊志亮逐渐走上了致富路。他还带动周边的村民一起发展大棚蔬菜种植,为他们传授大棚蔬菜种植经验,提供技术支持,在蔬菜成熟后帮助村民们通过“益菜网生鲜电商平台”进行

销售。有技术、有销售渠道,大家发展大棚蔬菜种植的劲头很足。“俺别的重活干不了,在这里干,一个月有2000多元的收入,挺好的,离家也近。”因残致贫的贫困户熊志起说,除了他之外,还有14户贫困户在蔬菜种植基地工作。

“我一个人的日子过好了不算富,能带动大家一起致富我打心里感到高兴。下一步,我准备拓展观光采摘项目,游客可以过来实地体验绿色农业,保证让大家玩得开心、吃得放心。”熊志亮说,“大棚蔬菜种植收益好,又有好政策扶持,我干劲十足,目前已流转土地400多亩,将在今年年底前完成二期大棚施工,进一步扩大种植面积,同时筹划在种植蔬菜的基础上种植苗木花卉。”



小羽绒 大产业

昨日,位于光山县产业集聚区的良友服饰扶贫车间里,工人们正在制做客户订单羽绒服。据悉,小小羽绒产业成为该县群众致富大产业,目前全县从业人员12.6万人,年产值达70多亿元,羽绒产业已经成为该县群众脱贫致富的重要产业。 谢万柏 摄

## 拖了几个月的工资终于到手了

本报讯(记者 杨长喜)“在巡察组的帮助下,我们的务工钱终于到手了,太感谢他们了!”11月25日,在拖了半年的时间后,余佩福终于拿到了自己本应该在5月份就拿到的工资。

余佩福是新县酒店乡王楼村村民。为了改善王楼村细注余榜村民组基础设施及村容村貌,县财政筹措资金实施了环境综合整治项目。经过一段时间的紧张施工,工程已于今年5月份完工。工程虽然完工,但该村村民余佩福的施工钱、占用田地补偿款3000多元,余培胜、余平柏、徐其金等六名村民的26000元用工费用一

直未支付。

今年11月10日,新县委第四巡察组进驻酒店乡开展以乡带村延伸式巡察。13日下午,巡察组组长曾宪浩与巡察干部宁文璐、梁业刚一起来到王楼村细注村民组,针对巡察重点走村串户,详细了解情况,认真听取民情民意。余佩福便向第四巡察组工作人员反映了情况。听说县委巡察组来了,其他几个村民也纷纷围拢上来:“请为我们主持公道,帮我们要回工钱。”

“农民工工资是农民的血汗钱,一分也不能拖欠!”详细了解事情原委后,巡察组工作人员曾宪浩劝慰他们

说。随后,巡察组立即与乡政府、县财政沟通协调,并向酒店乡党委下发了《立行立改通知书》,要求采取有效措施,立即整改到位,切实维护群众利益。

几天后,村民们拿到了拖欠半年的务工钱。当再次看到巡察干部时,村民们紧紧握着他们的手迟迟不肯松开。

“开展村居巡察,目的就是为群众排忧解难,真正把群众关心关注的实事办实、好事办好。群众的事再小也是大事,群众的赞许就是对我们工作的最高褒奖。”看到群众会心的笑容,曾宪浩说。

县区

传真



## 关爱女性健康

浉河区妇联做好“两癌”“三筛”筛查

本报讯(陈卓)笔者昨日从浉河区妇联了解到,为落实好省、市民生实事,切实关爱女性身体健康,提高妇女健康水平,该区妇联扎实推进妇女“两癌”“三筛”筛查工作。

据悉,该区妇联通过召开“两癌”“三筛”推进会、印发宣传资料、新闻电视台以及利用短信和微信群等平台宣传发布“两癌”“三筛”相关政策知识,提高广大妇女

对“两癌”危害性以及开展“两癌”“三筛”筛查的重要性的认识,激发其主动参与积极性。

截至目前,浉河区免费产前超声筛查1951人,筛查率55.82%;产前血清学标本采集2013人,筛查率57.6%;新生儿“两病”筛查3514人,筛查率100.54%;新生儿听力筛查3355人,筛查率95.99%。全区“两癌”共筛查9721人,完成率97.21%。

## 宣传健康知识

罗山县建立首个食品安全科普基地

本报讯(潘广)为满足公众对食品安全知识的诉求,日前,罗山县市场监管局依托罗山高中新校区阅览室建立了全县首个食品安全科普教育基地。

该基地通过设置宣传栏、展示宣传海报、摆放食品安全知识读本等形式进行食品安全宣传。宣传内容涵盖如何辨别腐败变质食品、预包装食品标签、学生食品安全知识、如何防范食物中毒、

食品安全法律法规等,形式新颖活泼,内容丰富实用,吸引了学校众多师生前来学习了解食品安全知识,起到了“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的良好作用,营造了食品安全社会共治的浓厚氛围。

该局负责人表示,下一步将进一步深化科普基地宣传阵地功能,定期开展食品安全宣传活动,全面提高广大师生食品安全知识水平。

## 聚焦难点重点

固始县黎集镇全方位发力促脱贫

本报讯(记者 崔阳)近年来,固始县黎集镇把脱贫攻坚作为重要政治任务 and 第一民生工程,全方位发力,扛牢责任,使贫困发生率降至0.5%。

该镇采取“四个清单”(任务清单、完成清单、督查清单、问责清单)管理的方式,每月召开专题会研究部署脱贫攻坚工作,制定月工作计划,确定阶段性目标和任务,落实阶段性考核、阶段性讲评、阶段性奖惩。

该镇围绕政策落实、产业就业、人居环境、扶贫信访、金融扶贫等重点工作,开展“10个专项清零活动”,

累计为贫困人口办理慢性病门诊卡2685张;对全镇137名大病患者落实专项救助政策和“大病病人服务队”每周至少一次登门服务;针对贫困户厨房边房破旧及环境脏乱差问题,筹资65万元实施“六改一增”;先后4次组织残疾评定,为41名残疾人办证,为134名残疾人换证;畅通信访渠道,推行阳光村务,利用三调联动机制,妥善解决群众诉求,提升群众满意度。结合“查弱项、补短板、促提升”和“十个一律”专项行动,狠抓问题整改,确保高质量打赢脱贫攻坚战。